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ATA DA 5.o REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA

DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO — ANO 2025

Aos três dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco de forma on-

line, através da plataforma Google Meet, realizou-se a 5.o Reunião Extraordinária (RE)

do Conselho Pleno (CP) do presente ano. | - EXPEDIENTE, PRIMEIRO item 1)

Abertura da sessão. Observado o quórum mínimo para o início da reunião, às oito

horas e quarenta e quatro minutos, a presidente, Cíntia Caldonazo Wendler, abriu a

sessão dando boas-vindas aos(as) Conselheiros(as) presentes, declarando assim,

iniciada a 5.o RE/CP/CME, com os seguintes representantes: do Poder Executivo

Municipal — PEM: Cíntia Caldonazo Wendler, Karla Monteiro Kuehne, Patrícia Lange

Millgo, Márcia Edlaine Monteiro Baptista, Angela Cristina Piotto, Guilherme André da

Silva Schlichta , Terezinha das Graças Laguardia Oliveira, Simone Weinhardt Withers,

Dhaiene de Jesus dos Reis Bruno, Silvana Aparecida Soares dos Santos Corrêa,

Guilherme Rafael Ugeda Medina; das Instituições de Ensino Superior de Curitiba

Formadoras do Magistério —- IES: Daniele Sotta Ziliotto: do Sindicato dos

Estabelecimentos Particulares de Ensino do Estado do Paraná — SINEPE: Luiza

Arlete Mosko da Cunha e Dorojara da Silva Ribas; do Sistema Estadual de Ensino —

SEE: Cassiano Roberto Nascimento Ogliari; dos Pais de Educandos da Rede

Municipal de Ensino de Curitiba - PAIS: Scheilla Camargo Coelho e Gizeli de Fátima

Cordeiro Bento; do Sindicato dos Servidores do Magistério Municipal de Curitiba —

SISMMAC: Marcela Alves Bomfim; da Câmara Municipal de Curitiba - CMC:

Fernando Henrique Ferreira Klinger; da Associação dos Centros Comunitários de

Educação Infantil e Serviços Socioeducativos — ACCEIS: Alexandre José Monteiro.

Equipe Interna do CME: Dora Léa Loureiro e Claudia Binotto. A presidente Cíntia

informou que para fins de registo do CME, a reunião foi gravada. Il - ORDEM DO DIA

1- Matéria(s) a ser(em) discutida(s) e votada(s) pelo Conselho Pleno: - Resposta

ao Ofício n.o 1.276/2025 — PJEduc. A presidente Cíntia realizou a leitura do referido

ofício, que solicita manifestação deste Conselho Municipal de Educação (CME)

acerca da atualização da Portaria n.o 26/2005, da Secretaria Municipal da Educação

(SME) de Curitiba, em atendimento à Meta 19 do Plano Municipal de Educação

(PME), que trata da redução do número de estudantes por turma. Durante a leitura do

texto, foi esclarecido que toda proposta de alteração normativa, como a revisão da

referida Portaria, deve basear-se em diagnósticos atualizados, estudos técnicos e

deliberações coletivas, processo este em andamento no âmbito da revisão do novo

Plano Municipal de Educação de Curitiba. A presidente informou que, em maio de

2025, a Secretaria Municipal da Educação (SME) de Curitiba, instituiu uma Comissão

Municipal responsável pela elaboração de um diagnóstico educacional do município,Ata da 5.o Reunião Extraordinária do Conselho Pleno do CME, sessão única, em 3 de novembro de 2025,o
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formalizada posteriormente pelo Decreto no 2.120, de 8 de outubro de 2025, com a

participação de cinco representantes deste Conselho, oriundos de diferentes

segmentos. São eles(as): Flavia Sucheck Mateus da Rocha (IES), Guilherme Ferreira

Kilter Lira (CMC), Juliana de Fátima Mildemberg de Lara (SISMUC), Márcia Cristina

Silveira Debastiani (PEM) e Gizeli de Fátima Cordeiro Bento (PAIS). Durante a

reunião, houve esclarecimento quanto à divergência temporal entre a data de início

das atividades da comissão em 30 de julho de 2025, e a publicação do decreto em

outubro de 2025. A presidente explicou que a equipe técnica iniciou os trabalhos sob

portaria interna da SME, e, posteriormente, foi formalizada a ampliação da comissão

para incluir representantes do CME e do Fórum, o que demandou tramitação

administrativa até a publicação do Decreto no 2.120. Também ficou registrado que,

entre 4 de agosto e 6 de outubro de 2025, a comissão reuniu-se semanalmente para

análise das metas e estratégias do Plano Municipal de Educação (PME) vigente, com

base em dados do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais (INEP),

Censo Escolar da Educação Básica e Instituto Paranaense de Desenvolvimento

Econômico e Social (IPARDES). Encerrada a leitura, a presidente submeteu o Ofício

n.o 62/2025 à apreciação da plenária, solicitando aos conselheiros titulares o registro

de seus votos no chat da reunião, e, na ausência destes, aos suplentes. Apurados os

votos, registraram-se quatorze votos favoráveis e nenhum voto contrário, sendo

aprovado pela unanimidade do(as) conselheiro(as) votantes. - Resposta ao Ofício n.o

1.415/2025 — PJEduc. Na sequência, passou-se à análise do Ofício CME n.o 63/2025,

datado de 30 de outubro de 2025, o qual responde ao Ofício PJEduc n.o 1.415/2025,

referente a esclarecimentos sobre o trabalho do Conselho frente às diretrizes dos

Conselhos de Classe. A presidente relatou que a Câmara do Ensino Fundamental

(CEF), reuniu-se em sua oitava reunião ordinária, para analisar as diretrizes dos

Conselhos de Classe de 2025, tomando por base a Instrução Normativa n.o 04, de 9

de maio de 2022, vigente na Rede Municipal de Ensino (RME) de Curitiba. Concluída

a leitura, a presidente submeteu o Ofício CME n.o 63/2025 à votação da plenária,

sendo registrados quatorze votos favoráveis e nenhum voto contrário, ficando

aprovado pela unanimidade do(as) conselheiro(as) votantes. Encerradas as

deliberações, a presidente agradeceu a presença e colaboração de todos(as) os(as)

conselheiros(as), informando que a próxima Reunião Ordinária do Conselho Pleno

está prevista para dia 27 de novembro de 2025, conforme calendário deste CME,

podendo haver convocação extraordinária, se necessário. 3. Palavra Livre. Não

houve. 4. Encerramento da sessão. A sessão única da 5.o RE/CP/CME foi declarada

encerrada às nove horas e cinco minutos. Eu, Dora Léa Loureiro, Secretária Geral do

CME, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e

pelos(as) conselheiros(as) presentes à reunião. P/M

3. Palavra Livre.

4. Encerramento

da sessão.
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(aid) Lx “Titular— Cíntia Caldonazo VVendler— Poder Executivo Municipal — PEM.
residente.

“ Titular — Karla Monteiro Kuehne — Poder Executivo Municipal — PEM.

Vice-presidente.

Suplente —- Simone Weinhardt Withers — Poder Executivo Municipal —

"Don Titular — Patrícia Lange Milléo — Poder Executivo Municipal — PEM.

Suplente —-Dhaiene de Jesus dos Reis Bruno — Poder Executivo

Municipal — PEM.

Titular — Márcia Edlaine Monteiro Baptista —- Poder Executivo Municipal

— PEM.

74 — Angela Cristina Piotto — Poder Executivo Municipal — PEM.
Titular — Guilherme André da Silva Schlichta —- Poder Executivo

Múnicipál — PEM.

Titular — Terezinha das Graças Laguardia Oliveira — Poder Executivo

Municipal — PEM.

AE Suplente — Silvana Aparecida Soares dos Santos Corrêa — Poder
Executivo Municipal — PEM.

as ) Titular — Daniele Sotta Ziliotto — Instituições de Ensino Superior de
Curitiba Formadoras do Magistério — IES.

dae Vo Titular — Luíza Arlete Mosko da Cunha - Sindicato dos
Estabelecimentos Particulares de Ensino do Estado do Paraná — SINEPE.
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